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INSTRUÇÕES GERAIS 

 

1. Este caderno de provas contém um total de 60 (sessenta) questões obje-

tivas, sendo 15 de Língua Portuguesa, 15 de Noções de Direito e 30 de 

Conhecimentos Específicos. Confira-o. 

2. As provas objetivas terão duração de 4 (quatro) horas, incluído o tempo 

destinado à transcrição das respostas do caderno de questões para a folha 

de respostas oficial. 

3. Por motivo de segurança, o candidato somente poderá se ausentar do re-

cinto da realização das provas decorridas 3 (três) horas do início de sua 

aplicação. 

4. O candidato deverá marcar na folha de respostas o tipo de caderno de 

prova - Gabarito Tipo 1 ou Gabarito Tipo 2. 

5. As respostas das questões objetivas deverão ser transcritas para a folha 

de respostas oficial, usando caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

6. Você poderá transcrever suas respostas das questões objetivas para a 

última folha deste caderno e a mesma poderá ser destacada. 

7. Em nenhuma hipótese haverá substituição da folha de respostas por erro 

do candidato. 

8. Este caderno deverá ser devolvido ao fiscal, juntamente, com a folha de 

respostas objetivas, devidamente preenchida e assinada. 

9. O gabarito da prova objetiva de cada cargo/especialidade/área de seleção 

será publicado em até dois dias úteis após a realização das provas, no 

Diário do Legislativo, e divulgado no sítio eletrônico <www.fu-

marc.com.br>. 

10. ATENÇÃO: Transcreva no espaço apropriado na sua Folha de Respos-

tas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 

“Assembleia Legislativa de Minas Gerais: Poder e Voz do Cidadão!” 

 

A comissão organizadora da FUMARC Concursos lhe deseja uma boa prova. 

  

http://www.fumarc.com.br/
http://www.fumarc.com.br/
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Prezado(a) candidato(a): 
 
Coloque seu número de inscrição e nome no quadro abaixo: 

 
Nº de Inscrição Nome 

 
 
 

 
 
 

 
 
ASSINALE A RESPOSTA CORRETA. 

 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
TEXTO 1 

 

(-------------) 

 

Milly Lacombe 

 

Minhas duas primeiras memórias de infância envolvem meu pai. 

Na primeira delas, estou em seus ombros, no meio de uma multidão que 

cantava, pulava e festejava. Enrolados em uma bandeira do Brasil que minha mãe 

havia feito na máquina de costura, que ficava no mesmo quarto da TV em branco 

e preto. Eu tinha três anos, ele tinha 43. A seleção tinha acabado de ser tricampeã 

mundial de futebol e meu pai e eu celebrávamos no meio de outras centenas de 

pessoas na rua General Glicério, em Laranjeiras, no Rio. 

Na segunda memória, estou subindo com ele a rampa do Maracanã. Eu 

tinha um pouco mais que três anos, mas não muito mais. Lembro-me da mão dele 

segurando a minha, lembro-me de olhar para cima e vê-lo ali sorrindo para mim. 

Lembro-me das pessoas passando em volta, apressadas e felizes. Lembro-me das 

camisas e bandeiras misturadas: vermelho e preto em alguns; verde, branco e 

grená em outros. Ele e eu fazíamos parte desse segundo grupo de pessoas. Na 

minha outra mão, uma almofadinha com as cores do Fluminense, feita por minha 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjl84608qb7AhWnspUCHQo0Ak8QFnoECAkQAQ&url=https%3A%2F%2Fwww1.folha.uol.com.br%2Fwebstories%2Fcultura%2F2021%2F03%2Fa-historia-de-mario-filho-e-o-maracana%2F&usg=AOvVaw26O2d9TKBLPkvrTo5JUV8o
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mãe na máquina de costura que ficava no mesmo quarto da TV branco e preta. A 

almofadinha era uma solução à dureza do concreto da arquibancada. 

Subindo a rampa, lembro-me de ver, lá bem longe e já no topo, uma aber-

tura para o céu. Era para lá que caminhávamos, meu pai e eu, de mãos dadas. O 

que haveria ali além do céu? Depois de uma subida, bastante longa para um pe-

queno corpo que ainda não tinha feito cinco anos, lembro-me de conhecer o que, 

anos depois, entenderia ser o êxtase que vem com a experiência do sagrado. Ao 

final da rampa, uma abertura para um campo verde, de marcas brancas e milhares 

de pessoas cantando ao redor. 

Capturada pela imensidão do momento, outra vez olhei para cima e vi meu 

pai. Ele sorria e não se movia, como quem sabe que seria importante me deixar 

ali um pouco, apenas sentindo a grandeza do momento, apenas absorvendo uma 

experiência inaugural de amor e paixão. Depois de um tempo, ele me pegou no 

colo e subimos os degraus da arquibancada, sendo abençoados por um tanto de 

pó de arroz a cada passo.  

Não me lembro de mais nada. Não me lembro do placar, não me lembro 

do que aconteceu em campo, não me lembro do que comemos, nem dos sorvetes 

que não pedi. Lembro-me apenas das sensações e das emoções daquele dia. 

Mas, mais que qualquer coisa, lembro-me da mão de meu pai na minha. Se fechar 

os olhos, posso sentir a temperatura e a textura de sua mão na minha. Se fechar 

os olhos, sinto outra vez a exata pressão que a mão dele fazia na minha, todas as 

vezes que andávamos assim pelas ruas, e sinto a segurança que aquelas mãos 

me davam. 

Meu pai não está mais aqui, mas a sensação de sua mão na minha está. 

Pouca coisa, aliás, se manteve presente além dessa sensação. Talvez apenas a 

emoção de subir uma rampa cujo final é um campo de futebol onde dois times se 

enfrentarão. O caminho do sagrado, do final de um período escuro, frio e penoso 

que se abre para uma imensidão de luzes, sonhos e possibilidades. 

Anos depois, eu conduziria meu sobrinho pela mesma rampa, mas agora 

interpretando o papel feito por meu pai. 

O que é a vida se não esse contínuo trocar de lugares e essa perpétua 

caminhada que pode nos levar a encontros grandiosos? Não muita coisa, eu acho. 

Um passo atrás do outro, uma batalha atrás da outra. Conquistas, fracassos. Vitó-

rias, derrotas. Dias bons, dias ruins. Partidas, chegadas. E lá vamos nós outra vez. 

 



 
 

5 

Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/nosso-estranho-

amor/2022/11/[...].shtml (Adaptado) Acesso em: 30 dez. 2022. 

 

QUESTÃO 01  

 

O propósito do texto é 

 

(A) apresentar a importância do futebol para a sociedade brasileira. 

(B) demonstrar como a vida é cheia de altos e baixos. 

(C) mostrar como é a sensação de estar em um campo de futebol. 

(D) relatar os bons momentos vividos pela autora junto ao pai. 

 

 

 

 

QUESTÃO 02  

 

São sentimentos presentes no texto, EXCETO: 

 

(A) Afeto. 

(B) Confiança. 

(C) Empatia.  

(D) Esperança. 

 

 

QUESTÃO 03  

 

São títulos possíveis para o texto, EXCETO: 

 

(A) A emoção de um estádio de futebol. 

(B) De mãos dadas com meu pai. 

(C) Primeiras memórias da minha infância. 

(D) Vida: uma troca de lugares. 

 

https://www1.folha.uol.com.br/colunas/nosso-estranho-amor/2022/11/%5b...%5d.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/nosso-estranho-amor/2022/11/%5b...%5d.shtml
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QUESTÃO 04  

 

Sobre a constituição do texto, é correto afirmar, EXCETO: 

 

(A) A linguagem figurada é um dos recursos utilizados ao longo do texto. 

(B) A linguagem formal é a mais utilizada. 

(C) O último parágrafo não se relaciona às ideias anteriormente apresentadas. 

(D) Somente prevalece a opinião da autora do texto. 

 

QUESTÃO 05  

 

Com base no texto, todas as seguintes extrapolações podem ser feitas, EXCETO: 

 

(A) A sensação vivida pela autora na infância foi tão intensa que perdura até os 

dias de hoje.  

(B) A subida da rampa até o campo pode ser comparada à caminhada da vida 

que pode nos levar a encontros grandiosos.  

(C) A vontade da autora é de passar ao sobrinho as mesmas sensações que 

sentira em sua infância. 

(D) Todas as memórias da autora se baseiam em momentos ligados ao futebol, 

por ser, provavelmente, onde o pai se sentia feliz. 

 

QUESTÃO 06  

 

Em: “Talvez apenas a emoção de subir uma rampa cujo final é um campo de fu-

tebol onde dois times se enfrentarão.”, estão corretas as afirmativas sobre os 

pronomes destacados, EXCETO: 

 

(A) O pronome relativo “cujo” estabelece com o antecedente “uma rampa” uma 

relação de posse.  

(B) O pronome relativo “cujo” não pode ser substituído por nenhum outro pro-

nome. 

(C) O pronome relativo “onde’’ só pode ser usado quando se refere a lugares 

físicos. 

(D) O pronome relativo “onde” não pode ser substituído por “em que” ou “no 

qual”, em referência a lugar. 
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QUESTÃO 07  

 

Em: “O que é a vida se não esse contínuo trocar de lugares e essa perpétua ca-

minhada que pode nos levar a encontros grandiosos?”, os pronomes demonstrati-

vos “esse” e “essa” foram usados, pois 

 

(A) indicam algo que ainda será mencionado. 

(B) indicam algo que já foi mencionado ao longo do texto. 

(C) se referem às palavras que os antecedem. 

(D) se referem às palavras que os sucedem. 

 

QUESTÃO 08  

 

Em: “Depois de uma subida, bastante longa para um pequeno corpo que ainda 

não tinha feito cinco anos, lembro-me de conhecer o que, anos depois, entenderia 

ser o êxtase que vem com a experiência do sagrado.”, êxtase pode ser MELHOR 

substituída por 

 

(A) ímpeto. 

(B) entusiasmo. 

(C) deslumbramento. 

(D) desejo. 

 

QUESTÃO 09  

 

Em: “O que é a vida se não esse contínuo trocar de lugares e essa perpétua 

caminhada que pode nos levar a encontros grandiosos?”, as palavras destacadas 

podem ser MELHOR substituídas, sem prejuízo de sentido, por, respectivamente: 

 

(A) coerente – vitalícia. 

(B) constante – eterna. 

(C) incessante – duradoura. 

(D) ininterrupto – permanente. 
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QUESTÃO 10  

 

Há traços de oralidade em: 

 

(A) “A almofadinha era uma solução à dureza do concreto da arquibancada.” 

(B) “E lá vamos nós outra vez.” 

(C) “Eu tinha um pouco mais que três anos, mas não muito mais.” 

(D) “O que haveria ali além do céu?” 

 

QUESTÃO 11  

 

Em: “A seleção tinha acabado de ser tricampeã mundial de futebol e meu pai e eu 

celebrávamos no meio de outras centenas de pessoas na rua General Glicério, 

em Laranjeiras, no Rio.”, o verbo “celebrávamos” está flexionado no mesmo 

tempo verbal que: 

 

(A) “Anos depois, eu conduziria meu sobrinho pela mesma rampa, mas agora 

interpretando o papel feito por meu pai.” 

(B) “Depois de um tempo, ele me pegou no colo e subimos os degraus da ar-

quibancada, sendo abençoados por um tanto de pó de arroz a cada passo.” 

(C) “Eu tinha um pouco mais que três anos, mas não muito mais.” 

(D) “Pouca coisa, aliás, se manteve presente além dessa sensação.” 

 

QUESTÃO 12  

 

Observe a regência dos verbos destacados nas frases abaixo: 

 

1- Lembro-me das pessoas passando em volta, apressadas e felizes. 

     Lembro das pessoas passando em volta, apressadas e felizes. 

2- Lembro-me da mão dele segurando a minha. 

     Lembro a mão dele segurando a minha. 

3- “Lembro-me apenas das sensações e das emoções daquele dia.” 

     Lembro apenas as sensações e as emoções daquele dia. 

4 - Não me lembro do que aconteceu em campo. 

     Não me lembro o que aconteceu em campo. 
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Quanto à regência dos verbos, as frases acima poderiam ser reescritas, sem pre-

juízo sintático, em: 

 

(A) 1 e 3. 

(B) 1 e 4. 

(C) 2 e 3. 

(D) 2 e 4. 

 

QUESTÃO 13  

 

A vírgula foi usada com a mesma função: indicar a inversão das orações subordi-

nadas adverbiais, EXCETO em: 

 

(A) Capturada pela imensidão do momento, outra vez olhei para cima e vi meu 

pai. 

(B) Na primeira delas, estou em seus ombros, no meio de uma multidão que 

cantava, pulava e festejava. 

(C) Se fechar os olhos, posso sentir a temperatura e a textura de sua mão na 

minha. 

(D) Subindo a rampa, lembro de ver, lá bem longe e já no topo, uma abertura 

para o céu. 

 

QUESTÃO 14  

 

A posição do pronome oblíquo destacado é facultativa em: 

 

(A) “Ele sorria e não se movia, como quem sabe que seria importante me deixar 

ali um pouco [...].” 

(B) “Ele sorria e não se movia, como quem sabe que seria importante me deixar 

ali um pouco [...].” 

(C) “O caminho do sagrado, do final de um período escuro, frio e penoso que se 

abre para uma imensidão de luzes, sonhos e possibilidades.” 

(D) “Talvez apenas a emoção de subir uma rampa cujo final é um campo de 

futebol onde dois times se enfrentarão.” 
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QUESTÃO 15  

 

A crase é obrigatória em: 

 

(A) Ele se dirigiu aquele senhor de terno. 

(B) Esse assunto interessa a todos. 

(C) Esse documento não é útil a ela. 

(D) O chefe da repartição está propenso a demitir os funcionários. 

 

 

 

 

PROVA DE NOÇÕES DE DIREITO 

 

QUESTÃO 16  

 

O Direito Humano fundamental à saúde, na Constituição da República Federativa 

do Brasil de 1988, é garantido com as seguintes características: 

 

(A) Gratuito, universal e de competência repartida por Lei entre os entes da Fe-

deração. 

(B) Universal, gratuito e de competência solidária dos três entes da federação. 

(C) Universal, gratuito e de eficácia limitada por Lei. 

(D) Universal, porém, gratuito apenas para quem comprovar ser pobre na forma 

da Lei. 

 

QUESTÃO 17  

 

A soberania, no âmbito do Estado como objeto de estudo e experiência moderna, 

expressa: 

 

(A) Elemento antagônico ao poder. 

(B) Elemento constitutivo. 

(C) Elemento subjetivo. 

(D) Sinônimo de autonomia. 
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QUESTÃO 18  

 

A Constituição, na relação entre as autoridades estatais e particulares, no Estado 

de Direito, tem por finalidade: 

 

(A) Apenas organizar o Estado e suas funções. 

(B) Contensão de escolhas individuais para proteção do poder do Estado. 

(C) Mero documento formal, indiferente aos modelos de Estado. 

(D) Proteção dos direitos e garantias fundamentais. 

 

 

QUESTÃO 19  

 

Considere que um servidor público, no exercício da função, exerça competência 

decisória acerca de restrição a direitos de terceiros. Nessa hipótese, é CORRETO 

afirmar que o princípio da legalidade determina: 

 

(A) a licitude da decisão, se autorizada por qualquer ato normativo. 

(B) a licitude da restrição, se autorizada por Lei. 

(C) ilícita, apenas se o agente extrapolar sua competência. 

(D) necessariamente ilícita, porque o Estado não pode limitar direitos. 

 

QUESTÃO 20  

 

 O sistema de governo adotado pelo Estado brasileiro, sob a Constituição da Re-

pública Federativa do Brasil de 1988, considerando a relação entre os poderes 

legislativo e executivo, pode ser classificado como: 

 

(A) Absolutista. 

(B) Ditatorial. 

(C) Parlamentarismo. 

(D) Presidencialismo. 
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QUESTÃO 21  

 

 Na ordem constitucional brasileira vigente, uma manifestação reivindicatória de di-

reitos, constitucional ou legalmente assegurados, implica na seguinte consequên-

cia para órgãos e autoridades públicas: 

 

(A) A manifestação em questão é liberdade fundamental e gera para o Estado, 

seus entes e agentes obrigação de suportá-la e não impedir ou reprimir sua 

ocorrência pacífica. 

(B) Em se tratando de manifestações em espaços públicos, seu exercício lícito 

exige prévia autorização do órgão ou autoridade a que se dirija. 

(C) Toda manifestação implica para autoridade que dela tomar conhecimento 

no dever de comunicar sua ocorrência aos órgãos competentes para a res-

ponsabilização dos organizadores. 

(D) Trata-se de liberdade fundamental, mas seu exercício não é permitido no 

interior das sedes dos poderes de Estado. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 22  

 

 O exercício da representação política no Estado brasileiro, consideradas todas as 

esferas da Federação no modelo atual, está corretamente relacionado ao requi-

sito contido em: 

 

(A) Direito de sufrágio. 

(B) Objeto de norma estabelecida apenas no plano infraconstitucional.  

(C) Vedação ao exercício direto de direitos políticos. 

(D) Voto indireto. 
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QUESTÃO 23  

 

 Os Estados que compõem uma Federação vinculam-se à seguinte premissa pró-

pria desta forma de organização: 

 

(A) Direito irrestrito de organização e parametrização da relação entre suas au-

toridades e seu próprio povo.  

(B) Obediência às normas constitucionais impostas simetricamente a todos os 

entes. 

(C) Prerrogativa de possuir forças armadas para sua própria defesa.  

(D) Prerrogativa de separar-se da Federação, conforme procedimento constitu-

cional previsto.  

 

QUESTÃO 24  

 

 Os Estados na Federação brasileira, no que se refere à organização das funções 

de sua competência, devem observar a seguinte imposição constitucional vigente 

quanto à separação de poderes: 

 

(A) Independência da função Legislativa, facultada sua divisão entre os poderes 

Legislativo e Executivo.  

(B) Observar as prerrogativas inerentes à separação dos três poderes (Legisla-

tivo, Executivo e Judiciário), facultada a criação do Ministério Público Esta-

dual. 

(C) Prever a independência dos poderes Executivo e Legislativo, mas não ne-

cessariamente do poder Judiciário. 

(D) Prever prerrogativas institucionais inerentes à separação, garantidas na 

Constituição da República Federativa do Brasil de 1988.  

 

QUESTÃO 25  

 

 As normas regimentais da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais de-

terminam, acerca do seu local de funcionamento: 
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(A) Sua sede é na capital do Estado, deve funcionar no Palácio da Inconfidên-

cia, mas, por motivo de conveniência pública e deliberação da maioria de 

seus membros, pode a Assembleia Legislativa reunir-se, temporariamente, 

em qualquer cidade do Estado. 

(B) Sua sede é na capital do Estado, deve funcionar no Palácio da Inconfidên-

cia, vedada sua reunião em outra cidade do Estado. 

(C) Sua sede é na capital do Estado, deve funcionar no Palácio da Inconfidên-

cia, exceto para as reuniões preparatórias. 

(D) Sua sede, funcionamento e local de reuniões devem ser definidos a cada 

legislatura. 

 

QUESTÃO 26  

 

 A seleção, o provimento e a administração dos servidores da Assembleia Legisla-

tiva do Estado de Minas Gerais competem: 

 

(A) à própria Assembleia, independentemente de concurso público. 

(B) à própria Assembleia, mediante iniciativa do Governador de Estado.  

(C) à própria Assembleia. 

(D) ao poder Executivo, mediante cessão de pessoal. 

 

QUESTÃO 27  

 

 O Deputado da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais que receber 

informações de terceiros em razão do exercício do mandato está protegido por 

prerrogativa do cargo, conforme a seguinte alternativa:  

 

(A) O Deputado não é obrigado a testemunhar sobre tal informação, o que lhe 

é garantido por seu estatuto funcional. 

(B) O dever do Deputado de testemunhar sobre a informação depende da prévia 

autorização da Assembleia. 

(C) O dever do Deputado de testemunhar sobre a informação não alcança aque-

las que o prejudiquem. 

(D) O dever do Deputado de testemunhar sobre a informação se restringe à 

esfera criminal. 
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QUESTÃO 28  

 

 O Deputado que proferir expressões ou apresentar proposições violadoras de di-

reitos constitucionais, conforme norma regimental da Assembleia Legislativa do 

Estado de Minas Gerais, submete-se à seguinte hipótese: 

 

(A) Extinção de mandato. 

(B) Proteção por imunidade formal. 

(C) Proteção por imunidade material. 

(D) Quebra de Decoro por abuso de prerrogativa. 

 

QUESTÃO 29  

 

O processo legislativo é exigência necessária à seguinte espécie de norma no âm-

bito do Estado de Minas Gerais: 

 

(A) Decretos regulamentares. 

(B) Leis delegadas. 

(C) Portarias estaduais. 

(D) Qualquer norma produzida no âmbito da Assembleia Legislativa. 

 

QUESTÃO 30  

 

O princípio da publicidade, que vincula a Administração Pública dos três poderes 

e demais órgãos de Estado, determina: 

 

(A) a publicidade como regra dos atos da Administração, permitidas as exce-

ções previstas na Constituição e regulamentadas em lei. 

(B) a publicidade como regra, permitidas exceções a critério do legislador me-

diante norma infraconstitucional.  

(C) a publicidade dos atos estatais, desde que reivindicada pelo procedimento 

legal estabelecido para demandar informações individual ou coletivamente. 

(D) o sigilo como regra geral, permitida a publicidade conforme regulamentada 

por Lei. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31  

 

A competência para instituir impostos extraordinários pertence: 

 

(A) À União e aos Estados. 

(B) À União, aos Estados e ao Distrito Federal. 

(C) À União. 

(D) Aos Estados. 

 

QUESTÃO 32  

 

O art. 457, da CLT, em seu parágrafo 2º, contempla rol de verbas de natureza 

social, ainda que habituais, que não integram a remuneração do empregado e não 

se incorporam ao contrato de trabalho e não constituem base de incidência de 

qualquer encargo trabalhista e previdenciário, vedado o seu pagamento em di-

nheiro. Tais verbas são: 

 

(A) Ajuda de custo, auxílio-alimentação, diárias para viagem e prêmios e abo-

nos. 

(B) Ajuda de custo, auxílio-alimentação, gratificações legais e prêmios e abo-

nos. 

(C) Ajuda de custo, auxílio-alimentação, gratificações legais, comissões e diá-

rias para viagem. 

(D) Ajuda de custo, diárias para viagem, comissões e prêmios e abonos. 

 

QUESTÃO 33  

 

Conforme destacado no MCASP, o Balanço Orçamentário é composto por:  

 

I. Quadro Principal;  

II. Quadro da Execução dos Restos a Pagar Não Processados;  

III. Quadro da Execução dos Restos a Pagar Processados;  

IV. Quadro do saldo em espécie do exercício anterior e para o exercício 

seguinte; e, 

V. Quadro do superávit ou déficit financeiro do exercício apurado e de-

monstrado no Balanço Patrimonial.   
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Estão CORRETAS apenas assertivas: 

 

(A) I, II e III. 

(B) I, II, III e V. 

(C) I, III, IV e V. 

(D) II, III e V. 

 

QUESTÃO 34  

 

Considere as seguintes informações da Cia. São Lourenço: 

 

Receita Líquida no valor de R$ 700.300,00 

Custo das Mercadorias Vendidas no valor de R$ 476.240,00 

Ativo Total no valor de R$ 450.000,00; 

Ativo Circulante com um valor equivalente a 40% do ativo total; 

Passivo Não Circulante no valor de R$ 8.000,00; 

Deduções da Receita Bruta no valor de R$ 38.500,00 

Capital Próprio com valor equivalente a 70% do ativo total. 

 

Com base, exclusivamente, nos itens acima, os valores do Ativo Não Circulante, 

Lucro Bruto e Patrimônio Líquido são, respectivamente: 

 

(A) R$ 180.000,00; R$ 185.560,00 e R$ 315.000,00. 

(B) R$ 180.000,00; R$ 224.060,00 e R$ 135.000,00. 

(C) R$ 270.000,00; R$ 185.560,00 e R$ 315.000,00. 

(D) R$ 270.000,00; R$ 224.060,00 e R$ 315.000,00. 

 

QUESTÃO 35  

 

A cobrança de qualquer tributo é efetuada por meio de ato administrativo: 

 

(A) Constitutivo. 

(B) Normativo. 

(C) Plenamente discricionário. 

(D) Plenamente vinculado. 
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QUESTÃO 36  

 

De acordo com o disposto no art. 13, da Lei 4.320/1964, são Despesas de Custeio: 

 

(A) Pessoal Civil; Pessoal Militar; Material de Consumo; Serviços de Terceiros 

e Encargos Diversos. 

(B) Pessoal Civil; Pessoal Militar; Material de Consumo; Serviços de Terceiros; 

Juros da Dívida Pública; Amortização da Dívida Pública e Auxílios para 

Obras Públicas. 

(C) Pessoal Civil; Pessoal Militar; Material de Consumo; Subvenções Sociais; 

Subvenções Econômicas e Inativos. 

(D) Pessoal Civil; Pessoal Militar; Salário Família; Abono Familiar; Amortização 

da Dívida Pública; Material de Consumo; Serviços de Terceiros e Juros da 

Dívida Pública. 

 

 

QUESTÃO 37  

 

Um capital no valor de R$ 35.000,00 foi investido a juros compostos durante o 

período de 24 meses, com uma taxa de juros de 10% a.a. Assim sendo, os juros 

gerados por esse capital totalizaram: 

 

(A) R$ 3.500,00. 

(B) R$ 3.850,00. 

(C) R$ 7.350,00. 

(D) R$ 8.400,00. 

 

 

 

 

QUESTÃO 38  

 

Nos termos do art. 184, da Lei nº 6.404/1976, os elementos do passivo serão ava-

liados de acordo com os seguintes critérios: 

 



 
 

19 

I. As obrigações, os encargos e os riscos, conhecidos ou calculáveis, inclu-

sive Imposto sobre a Renda a pagar com base no resultado do exercício, 

serão computados pelo valor atualizado até a data do balanço; 

II. As obrigações em moeda estrangeira, com cláusula de paridade cambial, 

serão convertidas em moeda nacional à taxa de câmbio em vigor na data 

do balanço; 

III. As obrigações sujeitas à correção monetária, classificadas no passivo cir-

culante, serão atualizadas até a data da obrigação; 

IV. As obrigações, os encargos e os riscos classificados no passivo não cir-

culante serão ajustados ao seu valor presente, sendo os demais ajustados 

quando houver efeito relevante. 

 

Estão CORRETAS apenas assertivas: 

 

(A) I, II e III. 

(B) I, II e IV. 

(C) I, III e IV. 

(D) II, III e IV. 

 

QUESTÃO 39  

 

O quociente entre as vendas totais líquidas e o ativo total da empresa indica: 

 

(A) A lucratividade. 

(B) A taxa de retorno sobre o investimento. 

(C) O fluxo de caixa. 

(D) O giro do ativo. 

 

QUESTÃO 40  

 

A competência exclusiva para instituir contribuições sociais, de intervenção no 

domínio econômico e de interesse das categorias profissionais ou econômicas per-

tence: 

 

(A) À União. 

(B) Aos Estados e aos Municípios. 

(C) Aos Estados. 

(D) Aos Municípios, aos Estados e à União. 
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QUESTÃO 41  

 

De acordo com o parágrafo 2º, do art. 2º, da Lei 4.320/1964, acompanharão a Lei 

de Orçamento: 

 

I. Quadros demonstrativos da receita e planos de aplicação dos fundos es-

peciais; 

II. Quadros demonstrativos da despesa, na forma dos Anexos nºs 6 a 9; 

III. Quadro demonstrativo do programa anual de trabalho do Governo, em ter-

mos de realização de obras e de prestação de serviços; e, 

IV. Sumário geral da receita por fontes e da despesa por funções do Governo. 

 

Estão CORRETAS apenas assertivas: 

 

(A) I, II e III. 

(B) I, II e IV. 

(C) I, III e IV. 

(D) II, III e IV. 

 

 

 

QUESTÃO 42  

 

Conforme o MCASP, os Princípios Orçamentários, válidos para os Poderes Exe-

cutivo, Legislativo e Judiciário de todos os entes federativos – União, estados, Dis-

trito Federal e municípios – são estabelecidos e disciplinados por normas consti-

tucionais, infraconstitucionais e pela doutrina. 

 

Assinale a alternativa que contém apenas princípios orçamentários: 

 

(A) Exclusividade, Unidade, Transparência e Legalidade. 

(B) Oportunidade, Orçamento Bruto, Continuidade e Exclusividade. 

(C) Periodicidade, Oportunidade, Exclusividade e Continuidade. 

(D) Universalidade, Não vinculação, Exclusividade e Materialidade. 
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QUESTÃO 43  

 

A obrigação tributária acessória tem por objeto: 

 

(A) As prestações previstas na legislação tributária no interesse da arrecadação 

ou da fiscalização dos tributos. 

(B) Impor prestação de serviço ao contribuinte. 

(C) O pagamento de tributo ou penalidade pecuniária. 

(D) Promover a suspenção do crédito tributário. 

 

QUESTÃO 44  

 

Um investidor aplicou R$ 70.000,00 a juros simples, à taxa de 20% ao ano, durante 

5 anos. Quanto ele deverá receber no fim desse período? 

 

(A) R$ 70.000,00. 

(B) R$ 84.000,00. 

(C) R$ 105.000,00. 

(D) R$ 140.000,00. 

 

QUESTÃO 45  

 

Nos termos do art. 74, da Constituição do Estado de Minas Gerais, a fiscalização 

contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial do Estado e das enti-

dades da administração indireta é exercida pela Assembleia Legislativa, mediante 

controle externo e, pelo sistema de controle interno de cada Poder e entidade. 

Portanto, deverá prestar contas a pessoa física ou jurídica que: 

 

I. Utilizar, arrecadar, guardar, gerenciar ou administrar dinheiro, bem ou va-

lor públicos ou pelos quais responda o Estado ou entidade da administra-

ção indireta; 

II. Assumir, em nome do Estado ou de entidade da administração indireta, 

obrigações de natureza pecuniária; e,  

III. Assumir, arrecadar, pagar e delegar, em nome do Estado, quaisquer obri-

gações.  
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Estão CORRETAS as assertivas: 

 

(A) I e II, apenas. 

(B) I e III, apenas. 

(C) I, II e III. 

(D) II e III, apenas. 

 

 

 

QUESTÃO 46  

 

A obrigação tributária acessória, pelo simples fato da sua inobservância, converte-

se em obrigação principal relativamente à: 

 

(A) Capitulação legal do fato. 

(B) Outorga de isenção. 

(C) Penalidade pecuniária. 

(D) Suspenção do crédito tributário. 

 

 

 

QUESTÃO 47  

 

De acordo com o MCASP, considera-se realizada a variação patrimonial aumen-

tativa (VPA): 

  

(A) Nas transações com contribuintes e terceiros, quando estes efetuarem o pa-

gamento ou assumirem compromisso firme de efetivá-lo, quer pela ocorrên-

cia de um fato gerador de natureza tributária, investidura na propriedade de 

bens anteriormente pertencentes à entidade, ou fruição de serviços por esta 

prestados.  

(B) Pela diminuição ou extinção do valor econômico de um ativo.  

(C) Pelo surgimento de um passivo, sem o correspondente ativo.  

(D) Quando deixar de existir o correspondente valor ativo, por transferência de 

sua propriedade para terceiro.  
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QUESTÃO 48  

 

Faça uma análise dos dados contidos nas demonstrações financeiras da “Cia 

J.C.V. S/A” e assinale a alternativa CORRETA. 

 

 
 

Pela análise, é CORRETO afirmar: 

 

(A) A liquidez geral da Cia. é da ordem de 0,87. 

(B) A liquidez geral da Cia. é da ordem de 1,10. 

(C) A liquidez seca da Cia. é da ordem de 0,50. 

(D) A margem líquida da Cia. é da ordem de 26,67%. 

 

BALANÇO PATRIMONIAL 
 
 

ATIVO PASSIVO 
CIRCULANTE CIRCULANTE 
Caixa e Bancos 300 Fornecedores  1.600 
Duplicatas a Receber 1.800 Empréstimos Bancários 1.200 
Estoques 1.200 Outras Contas 200 
 3.300                                                3.000
  
   
  PASSIVO NÃO CIRCULANTE 
  Financiamentos  800 
 
ATIVO NÃO CIRCULANTE  PATRIMÔNIO LÍQUIDO 
Investimentos 400 Capital 1.200 
Imobilizado 2.000 Reservas 700 
 2.400  1.900 
 
TOTAL 5.700  5.700 
 
 

DEMONSTRAÇÃO DO RESULTADO DO EXERCÍCIO 
 
 Vendas Líquidas 6.000 
 CMV (4.400) 
 Lucro Bruto 1.600 
 Despesas Operacionais (1.000) 
 Lucro Operacional 600 
 Resultado Não Operacional (200) 
 Lucro Líquido 400 
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QUESTÃO 49  

 

A situação definida em lei como necessária e suficiente para a ocorrência da obri-

gação tributária principal denomina-se: 

 

(A) Fato gerador. 

(B) Lançamento. 

(C) Obrigação acessória. 

(D) Obrigação principal. 

 

QUESTÃO 50  

 

O valor correspondente à situação líquida da uma empresa, considerando os sal-

dos das seguintes rubricas contábeis: caixa R$ 1.660,00; capital social integrali-

zado R$ 2.400,00; clientes R$ 900,00; estoques R$ 700,00; fornecedores R$ 

1.200,00; reservas de lucros R$ 460,00 e móveis e utensílios R$ 800,00, totaliza: 

 

(A) R$ 1.660,00. 

(B) R$ 2.400,00. 

(C) R$ 2.860,00. 

(D) R$ 4.060,00. 

 

QUESTÃO 51  

 

A obrigação tributária é: 

 

(A) Principal ou acessória. 

(B) Principal ou jurídica. 

(C) Solidária ou acessória. 

(D) Supletiva ou principal. 

 

QUESTÃO 52  

 

Analise as alternativas abaixo e indique aquela que contempla rubricas pertencen-

tes ao Grupo Passivo Financeiro do Balanço Patrimonial: 
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(A) Bens Móveis e Utensílios a Pagar e Restos a Pagar. 

(B) Dívida Fundada e Tesouraria. 

(C) Dívida Fundada Interna e Débitos de Tesouraria. 

(D) Serviços da Dívida a Pagar e Restos a Pagar. 

 

QUESTÃO 53  

 

Acerca das Contribuições sobre a Folha de Pagamento, é INCORRETO afirmar 

que: 

 

(A) Além da contribuição de 20% sobre o total das remunerações e o percentual 

devido ao RAT/SAT, que pode variar de 1 a 3%, em regra, as empresas ou 

empregadores também são obrigados a contribuir a outras entidades, tam-

bém conhecidas como terceiros. 

(B) As contribuições previdenciárias devidas pelos empregadores em geral, 

salvo as optantes pelo Simples Nacional, incidem sobre o total das remune-

rações pagas, devidas ou creditadas a qualquer título, durante o mês, aos 

segurados empregados e trabalhadores avulsos que lhe prestem serviços. 

(C) As entidades ou terceiros, para os quais o sujeito passivo deverá contribuir, 

são definidos em função de sua atividade econômica, e as respectivas alí-

quotas são identificadas mediante o enquadramento desta na Tabela de Alí-

quotas, conforme o código denominado Fundo de Previdência e Assistência 

Social. 

(D) Para o empregado ou trabalhador, haverá a incidência da contribuição pre-

videnciária e do FGTS sobre os salários e remunerações, sendo o corres-

pondente valor descontado e retido pelo empregador, para ser repassado 

aos cofres públicos. 

 

QUESTÃO 54  

 

Conforme destacado no MCASP, mensuração é o processo que consiste em de-

terminar os valores pelos quais os elementos das demonstrações contábeis devem 

ser reconhecidos e apresentados nessas demonstrações. O objetivo da mensura-

ção é selecionar bases que reflitam de modo mais adequado o custo dos serviços, 

a capacidade operacional e a capacidade financeira da entidade, de forma que 

seja útil para a prestação de contas e responsabilização e tomada de decisão.  
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A seleção da base de mensuração para ativos e passivos contribui para satisfazer 

aos objetivos da elaboração e divulgação da informação contábil pelas entidades 

do setor público ao fornecer informação que possibilita os usuários avaliarem:  

 

I. O custo dos serviços prestados no período, em termos históricos ou atuais;  

II. A capacidade operacional – a capacidade da entidade em dar suporte à 

prestação de serviços no futuro por meio de recursos físicos e outros;  

III. A capacidade financeira – a capacidade da entidade em financiar as suas 

próprias atividades; e, 

IV. O valor dos serviços prestados no período, em termos históricos.  

 

Estão CORRETAS apenas assertivas: 

 

(A) I, II e III. 

(B) I, II e IV. 

(C) I, III e IV. 

(D) II, III e IV. 

 

QUESTÃO 55  

 

O valor nominal de um título é de R$ 10.000,00. O seu vencimento se dará daqui 

a 6 meses. Se a taxa de juro composto de mercado é de 2% a.m., o valor atual 

racional desse título será de: 

 

(A) R$ 1.120,28. 

(B) R$ 8.800,00. 

(C) R$ 8.879,72. 

(D) R$ 9.800,00. 

 

QUESTÃO 56  

 

Diversos são os tributos pagos pelas empresas prestadoras de serviços. Dentre 

eles, estão aqueles que incidem diretamente sobre o faturamento. Assim sendo, 

são exemplos de tributos, que incidem diretamente sobre o faturamento das em-

presas prestadoras de serviços: 
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(A) O PIS, a COFINS, o FGTS e o ISS. 

(B) O PIS, a COFINS e o ISS. 

(C) O PIS, a COFINS, o ICMS, o FGTS e o ISS. 

(D) O PIS, o FGTS e o ISS. 

 

QUESTÃO 57  

 

Faça uma análise dos dados extraídos das demonstrações financeiras da “Cia 

O.S.V.N. S/A” e assinale a seguir, a alternativa CORRETA. 

 

Ativo Total – R$ 100.000,00 

Patrimônio Líquido – R$ 60.000,00 

Lucros antes das despesas financeiras – R$ 20.000,00 

Lucro Líquido – R$ 15.000,00 

Ativo Não Circulante – R$ 43.000,00 

Passivo Não Circulante – R$ 10.000,00 

 

Pela análise, é CORRETO afirmar: 

 

(A) A liquidez corrente da Cia. é da ordem de 0,95. 

(B) A liquidez corrente da Cia. é da ordem de 1,90. 

(C) A rentabilidade do ativo total da Cia. é da ordem de 16,67%. 

(D) A rentabilidade do patrimônio líquido da Cia. é da ordem de 10,00%. 

 

QUESTÃO 58  

 

O superávit financeiro que pode ser utilizado como fonte de recursos para abertura 

de créditos adicionais é apurado no Balanço: 

 

(A) Financeiro. 

(B) Fiscal. 

(C) Orçamentário. 

(D) Patrimonial. 
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QUESTÃO 59  

 

A Cia. ABC tem um prazo médio de renovação dos estoques de 45 dias, um prazo 

médio de recebimento das vendas de 35 dias e um prazo médio de pagamento 

das compras de 28 dias. Assim sendo os estoques da Cia. ABC giram, ao ano: 

 

(A) 4,5 vezes. 

(B) 8,0 vezes. 

(C) 10,29 vezes. 

(D) 12,86 vezes. 

 

QUESTÃO 60  

 

Sobre a folha de pagamento, incidem encargos sociais (obrigações tributárias e 

trabalhistas), que as empresas normalmente devem pagar ou recolher, de forma 

mensal ou anual.  

Analise as alternativas abaixo e indique aquela que NÃO contempla encargo social 

que incide sobre a folha de pagamento. 

 
(A) Contribuição Social sobre o Lucro Líquido (CSLL). 

(B) Fundo de Garantia do Tempo de Serviço (FGTS). 

(C) Imposto de Renda Retido na Fonte (IRRF). 

(D) Previdência Social (INSS). 
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CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DO QUADRO DE 
PESSOAL DA SECRETARIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DE MINAS GERAIS 
 

EDITAL 01/2022 
 

PARA VOCÊ DESTACAR E CONFERIR O SEU GABARITO. 
 

 

01   13   25   37   49  

02   14   26   38   50  

03   15   27   39   51  

04   16   28   40   52  

05   17   29   41   53  

06   18   30   42   54  

07   19   31   43   55  

08   20   32   44   56  

09   21   33   45   57  

10   22   34   46   58  

11   23   35   47   59  

12   24   36   48   60  
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